



“冲刺第三”走在前列

过去的五年，滁州在省委、省政府的坚强领导下，奋发进取，扎实工作，经济社会发展稳中奋进、好中加快，主要经济指标冲进了全省第一方阵，实现了上升势头好、发展环境好、精神状态好、政治生态好的良好局面。刚刚结束的市第六次党代会描绘了未来美好蓝图。

未来的五年，滁州将深入贯彻十八大以来党中央治国理政新理念新思想新战略，认真学习习近平总书记系列重要讲话精神，在省委、省政府的正确领导下，不忘初心，继续前进，努力实现“冲刺第三”“四个翻番”“六个提升”奋斗目标，闯出新路争当先锋，走在前列多作贡献，全面小康决战决胜，美丽滁州谱写新篇！

争先进位迎巨变

1 多项指标争先进位

2011年~2015年，滁州全市主要指标增速位居全省第一方阵，地区生产总值、财政收入、规模以上工业增加值等增速连续保持在全省前列。全市主要经济指标总量相继进入全省第一方阵，财政收入从全省第七上升至第四，生产总值从全省第六上升至第五，规模以上工业增加值从全省第八上升到第五。招商引资取得丰硕成果。五年累计引进境内省外亿元以上项目到位资金2500亿元，居全省前列。实际利用外资是“十一五”时期的4.8倍。



2 一批工作走在前列

滁州成功创建国家园林城市，实现全国科技进步先进市“两连冠”、全国双拥模范城“五连冠”。中国农民歌会获得文化部创新奖特等奖，文化体制改革获全国表彰。中国好人、安

徽好人入选人数均居全省前列，道德信贷工程成为全国道德领域唯一创新范例。基层医改、群众文化体育、基层综治维稳、依法行政等多项工作走在前列，受到省级或国家级表彰。

3 综合实力大幅提升

2015年滁州地区生产总值、规模以上工业增加值、固定资产投资、财政收入分别达到1306亿元、614亿元、1457亿元、230亿元，分别是“十一五”末的1.9倍、2.2

倍、2倍、2.54倍。进出口总额从9.1亿美元增加到20.5亿美元，增长1.3倍。人民币存款余额从776亿元增加到1666亿元，增长1.2倍。

4 经济结构明显优化

一二三次产业结构比由21.3:49.2:29.5调整为17:53.2:29.8。

高新技术产值从420亿元增加到1196亿元。

滁州经开区获批国家级经济技术开发区，并入选全省首批战略性新兴产业集聚基地。

成功引进中新合作的苏滁现代产业园，成为全省新型园区建设标杆。

省级服务业集聚区发展到8个，居全省第4位。

省级以上现代农业示范区9家，农业产业化龙头企业59家，专业合作社和家庭农场近万家。

5 城乡面貌变化巨大

滁州主城区五年实施重点项目700多个，完成投资超千亿元，建成区由60平方公里扩大到83平方公里，集聚人口70万人。“131”组团一体化进程加快推进。六个县城新城区建设全面拉开，凤阳、定远、明光、来安政务新区气象新、形象美，已建成美丽乡村128个。

6 改革开放不断深化

全省“一证一号”营业执照、不动产、农村土地承包经营权确权等4个第一证在滁州颁发。定远县基层医改、天长市公立医院改革等在全国创出经验。连续实施八轮行政审批流程再造，政务服务在全国产生较大影响。滁州被国务院纳入长三角城市群，深化与南京都市圈合作，加入合肥经济圈，成为全国唯一“双圈”城市。

7 民生水平显著改善

滁州实施33项民生工程，民生支出5年累计超千亿元，年均增长21.9%。2015年，城乡居民可支配收入分别达24168和10070元，五年年均增速高于全省平均水平0.7个和1.5个百分点。新增城镇就业44万人，农村转移就业48万人。累计建设各类保障性住房14.5万套，改造棚户区9.4万户，改造农村危房4.6万户。城乡居民最低生活保障水平分别提高114%和132%，5年脱贫8.3万人。